

Μιχαήλ Δανιηλίδης

Ομότιμος Καθηγητής Παθολογίας-Ανοσολογίας της Ιατρικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης με πεδία ενδιαφέροντος Ανοσολογία Αναπαραγωγής, Ανοσογενετική, Μείζον Σύμπλεγμα Ιστοσυμβατότητας, Μεταμοσχεύσεις οργάνων, Υπερευαισθησία, Αυτοανοσία, επίκτητες Ανοσοανεπάρκειες.

Έλαβε το πτυχίο Ιατρικής στο ΑΠΘ, την ειδικότητα Παθολογίας και κατόπιν την ειδικότητα της Νεφρολογίας στη Β' Προπαιδευτική Παθολογική Κλινική ΑΠΘ, στο Ιπποκράτειο ΓΠΝ. Θεσσαλονίκης. Μετεκπαιδεύθηκε στο Ινστιτούτο Ανοσολογίας του Πανεπιστημίου της Χαϊδελβέργης (Prof Gerhard Opelz), στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Bicetre, στο Παρίσι (υποτροφία της Ελληνικής Νεφρολογικής Εταιρείας) και στο Εργαστήριο Ιστοσυμβατότητας του Πανεπιστημίου της Ulm.

Μετά το διορισμό του (1985) στο ΕΣΥ στο Τμήμα Ανοσολογίας και Εθνικό Περιφερικό Κέντρο Ιστοσυμβατότητας στο Ιπποκράτειο Θεσ/νίκης, συνεργάστηκε στενά επί εξετία με τον αείμνηστο Ζ. Πολυμενίδη, Διευθυντή του Τμήματος, με κύριο αντικείμενο την Ανοσολογία Μεταμοσχεύσεων, την Ανοσογενετική και τις Αλλεργιοπάθειες. Εκπόνησε και περάτωσε τη Διδακτορική του Διατριβή (1988), και το 1990 κατέλαβε θέση λέκτορα στην Α' Παθολογική Κλινική του ΑΠΘ στο Πανεπιστημιακό ΓΝ ΑΧΕΠΑ, όπου ανήλθε όλες τις Πανεπιστημιακές βαθμίδες αναλαμβάνοντας το 2013 και την Διεύθυνση της Κλινικής.

Στο ΠΓΝ ΑΧΕΠΑ ίδρυσε και οργάνωσε τακτικό «Εξωτερικό Ιατρείο Κλινικής Ανοσολογίας» με προσφορά είκοσι έξι ετών (1991-2017) καθώς και το «ερευνητικό εργαστήριο Ανοσολογίας & Ανοσογενετικής» της Α' Παθολογικής του ΑΠΘ, με συμβολή στην εκπόνηση σημαντικού αριθμού Διδακτορικών Διατριβών και ερευνητικών εργασιών

Από το 2004 μέχρι και σήμερα, ως Ομότιμος Καθηγητής, συμμετέχει στη διδασκαλία και στις εξετάσεις του προπτυχιακού μαθήματος του Τμήματος Ιατρικής του ΑΠΘ «Κλινική Ανοσολογία», ενώ είναι μόνιμος συνεργάτης στην συγγραφή κεφαλαίων σε όλες τις μέχρι σήμερα εκδόσεις του φοιτητικού συγγράμματος «Κλινική Ανοσολογία». Το 2016, με απόφαση του Τομέα Παθολογίας Ιατρικής Σχολής ΑΠΘ, ανέλαβε υπεύθυνος του μαθήματος κορμού «Κλινική Ανοσολογία», του 8^{ου} 6μηνου σπουδών και, από το 2003, ανέλαβε την υπευθυνότητα του επιλεγόμενου μεταπτυχιακού μαθήματος β' εξαμήνου «Ανοσογενετική».

Το 1997, συμμετείχε στην οργανωτική επιτροπή του «First Balkan & Southeastern European Congress of Histocompatibility, Thessaloniki, 8–11 June», στα πλαίσια του οποίου διοργάνωσε με επιτυχία έκθεσης ζωγραφικής ιατρών-ζωγράφων.

Ο κ. Δανιηλίδης είναι μέλος της Ελληνικής Εταιρείας Ανοσολογίας από το 1985 και διετέλεσε **Πρόεδρος του ΔΣ της ΕΕΑ τη διετία 2000-2002**, ενώ προηγουμένως είχε δύο συμμετοχές στο ΔΣ, το 1992-1994 και το 1998-2000. Συμμετέχει στα Συνέδρια και Σεμινάρια της ΕΕΑ και είναι τακτικός ομιλητής στα μετεκπαιδευτικά μαθήματα για περισσότερα από 25 χρόνια. Συμμετείχε στην Επιτροπή Εκπαίδευσης (1992-1994) έχοντας σε μόνιμη βάση σημαντική συμβολή στην οργάνωση των εκπαιδευτικών προγραμμάτων και δραστηριοτήτων της Εταιρείας. **Το 2004, έλαβε Τιμητική Διάκριση από το ΔΣ της ΕΕΑ για την επιτυχή διοργάνωση** του 15^{ου} Πανευρωπαϊκού Συνεδρίου Ανοσολογίας (EFIS 2003), του οποίου ήταν ο Πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής.

Κατά τη διάρκεια της Προεδρίας του, προέβαλε την ανάγκη συμμετοχής επιστημόνων από την περιφέρεια στις δραστηριότητες της ΕΕΑ, επιδιώκοντας τη δημιουργία περιφερειακών Ανοσολογικών Τμημάτων και Εργαστηρίων αλλά και πραγματοποιώντας προς την κατεύθυνση αυτή αξιόλογες επιστημονικές εκδηλώσεις εκτός Αθηνών: - Ημερίδα με θέμα «Τα αντιγόνα ιστοσυμβατότητας του ανθρώπου (HLA) στην κλινική πράξη» (Θεσσαλονίκη 2000, συνδιοργάνωση ΕΕΑ και Ιατρικής Εταιρείας Θεσσαλονίκης). – Ημερίδα με θέμα «Αυτόματες Εκτρώσεις Ανοσολογικής Αιτιολογίας» (Ηράκλειο Κρήτης 2001, με τη συνεργασία του Α' Μικροβιολογικού Τμήματος του Βενιζέλειου Νοσοκομείου). Τα πρακτικά της ημερίδας περιελήφθησαν σε Βιβλίο Διαφανειών που εξέδωσε η ΕΕΑ. – Ημερίδα «Το ανοσολογικό εργαστήριο στην κλινική πράξη» (Αλεξανδρούπολη 2001, συνδιοργάνωση ΕΕΑ και Αιματολογικής Κλινικής Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης).

Σημαντική ήταν η πραγματοποίηση στην Αθήνα (31/10-3/11/2001) του 5ου Πανελληνίου Συνεδρίου Ανοσολογίας κατά το οποίο εορτάσθηκαν και τα 30 χρόνια από την ίδρυση της

ΕΕΑ. Το Συνέδριο αποτέλεσε συνδιοργάνωση με το «3rd Balkan Congress of Immunology» και σημείωσε εντυπωσιακή επιτυχία, με συμμετοχή μεγάλου αριθμού Βαλκάνιων Ανοσολόγων (από Αλβανία, Βουλγαρία, Σερβία, Τουρκία και FYROM), καθώς και με την τιμητική παρουσία του Sergio Romagnani, Προέδρου της EFIS. Κατά την τελετή έναρξης των δύο Συνεδρίων, απονεμήθηκαν τιμητικές πλακέτες στα διακεκριμένα Μέλη της ΕΕΑ Μ. Παυλάτου, Ε. Κακλαμάνη, Ι. Οικονομίδου και Χ. Μουτσόπουλο για την πολύτιμη προσφορά τους στην Εταιρεία. Η επιτυχία της συνδιοργάνωσης συνέβαλε σημαντικά στη σύσφιξη των επιστημονικών δεσμών μεταξύ των Βαλκάνιων Ανοσολόγων. Σημειώνεται ότι το 3rd Balkan Congress of Immunology ήταν το πρώτο συνέδριο που πραγματοποιήθηκε μετά την ίδρυση και καταχώρηση ως σωματίου στην Ελλάδα της BAIS (Balkan Association of Immunological Societies). Στις εκλογές που διεξήχθησαν κατά τη διάρκεια του Συνεδρίου, 4 Έλληνες Ανοσολόγοι εκλέχθηκαν στο ΔΣ (Μ. Βάρλα Πρόεδρος, Χ. Παπαστεριάδη Γ. Γραμματέας, Αικ. Σταυροπούλου και Ζ. Πολυμενίδης Σύμβουλοι).

Το 2002, η προεδρία σηματοδεύτηκε από την επιλογή (ύστερα από πρόταση της ΕΕΑ και έγκριση του Board της EFIS) του κ. Δανιηλίδη ως Προέδρου της Οργανωτικής Επιτροπής του **15^{ου} Πανευρωπαϊκού Συνεδρίου, η οποία** απαίτησε την επικέντρωση του παρόντος (αλλά και του επόμενου) ΔΣ σε προσπάθειες για την επιτυχία του: (κινητοποίηση όλων των μελών της ΕΕΑ για ομαδική συμμετοχή και συνεργασία, ορισμός υποστηρικτικών επιτροπών, συναντήσεις με τα μέλη της επιστημονικής επιτροπής και του Board της EFIS σε Ελλάδα και Εξωτερικό για διαμόρφωση του επιστημονικού προγράμματος, παρακολούθηση της πορείας των οργανωτικών συνθηκών). Η περίοδος ήταν επίπονη όμως το στοίχημα κερδήθηκε Το συνέδριο (EFIS2003, Ρόδος, 8-12 Ιουνίου 2003) στέφθηκε με απόλυτη επιτυχία και ικανοποίησε τις απαιτήσεις και προσδοκίες όσων το παρακολούθησαν, των μελών της ΕΕΑ και του Board της EFIS («*The Meeting is a success since both the scientific and the social program is of the highest level. Congratulation to the local organizing committee for the hard work and enthusiasm*»).